

**МІНІСТЕРСТВО
ЗАКОРДОННИХ СПРАВ
УКРАЇНИ**

Михайлівська площа, 1
м. Київ, 01018, Україна



Тел.: (044) 238 17 48; факс: (044) 238 18 88
E-mail: zsmfa@mfa.gov.ua
Web: <http://www.mfa.gov.ua>
Код ЄДРПОУ 00026620

**MINISTRY
OF FOREIGN AFFAIRS
OF UKRAINE**

1 Mykhailivska Square
Kyiv, 01018, Ukraine

12 липня 2019 року № 411/36-091-848

**Редактору сайту
patriotdefence.org**

Катерині Маріаш

Щодо запиту на отримання публічної інформації

Шановна пані Катерино,

У відповідь на Ваш запит повідомляємо, що у межах своєї компетенції Міністерство закордонних справ визначило роботу із забезпечення міжнародного тиску на РФ з метою звільнення останньою незаконно утримуваних громадян України одним з ключових пріоритетів.

Слід зазначити, що кваліфікація утримання (затримання, арешту, ув'язнення) громадянина України Російською Федерацією, як політично вмотивованого та незаконного, виходить за межі компетенції МЗС.

У цьому зв'язку, у своїй діяльності МЗС керується чинним законодавством України, зокрема Постановами Верховної Ради України від 1 березня 2018 року № 2312-VIII «Про Звернення Верховної Ради України до парламентів іноземних держав та парламентських асамблей міжнародних організацій щодо засудження політичних репресій Російської Федерації проти громадян України внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України та звільнення політичних в'язнів - громадян України» та Постановою Верховної Ради України від 18 вересня 2018 р. № 2549-VIII «Про Заяву Верховної Ради України до Норвезького Нобелівського комітету щодо висунення кандидатури Олега Сенцова на здобуття Нобелівської премії миру», в яких міститься перелік громадян України, які незаконно утримуються Російською Федерацією за безпідставними та політично вмотивованими звинуваченнями на території РФ та тимчасово окупованій РФ території України.

При цьому потрібно зауважити, що списки громадян України, які містяться у вищезгаданих актах ВРУ, не є вичерпними та сталими, враховуючи посилення репресій РФ проти українських громадян, а також переміщення окремих громадян України, які утримувалися на окупованому Кримському півострові на територію РФ.

У цьому зв'язку, у своїй практичній діяльності з надання допомоги незаконно утримуваним РФ громадянам України та консолідації міжнародного тиску на РФ для звільнення наших співвітчизників МЗС враховує рекомендації правоохоронних органів, правозахисних організацій та громадських об'єднань.

Таким чином, на даний момент понад 100 громадян України незаконно утримуються Російською Федерацією за сфабрикованими політично вмотивованими

звинуваченнями на території РФ та на тимчасово окупованій території Автономної Республіки Крим та м. Севастополя.

Питання звільнення політв'язнів - громадян України на постійній основі порушується під час переговорів з іноземними партнерами як у двосторонньому, так і багатосторонньому форматах.

Зокрема, в червні 2019 року Міністр закордонних справ України П.А.Клімкін надіслав міністрам держав «Групи 20» листи щодо важливості звільнення українських моряків та політичних в'язнів. Як наслідок, Президент США Д.Трамп та Прем'єр-міністр Великої Британії Т.Мей порушували це питання перед Президентом РФ В.Путіним під час зустрічей в рамках Саміту Групи 20.

Проблематика незаконного утримання Росією громадян України обговорювалась і під час Третьої Конференції з питань реформ в Україні (2-4 липня 2019, м. Торонто, Канада). Так, учасники конференції, у т.ч. представник країни-господарки Міністр закордонних справ Канади Х.Фріланд, закликали до негайного звільнення політв'язнів-українців.

Завдяки систематичній роботі із міжнародними партнерами, 22 грудня 2018 р. Генеральна Асамблея ООН ухвалила чергову, більш жорстку та предметну Резолюцію «Ситуація з правами людини в Автономній Республіці Крим та м. Севастополь, Україна» (A/RES/73/263). Резолюція засуджує масове порушення прав людини Росією на окупованих територіях, визнає Олега Сенцова, Володимира Балуха та Еміра-Усеїна Куку політичними в'язнями, і закликає РФ звільнити всіх політв'язнів-українців.

Привернення максимальної уваги іноземних партнерів до проблеми незаконно утримуваних Росією українських громадян та консолідації політико-дипломатичного тиску на РФ задля їхнього звільнення є одним з важливих завдань у діяльності закордонних дипломатичних установ України.

МЗС та закордонні дипломатичні установи продовжують активно підтримувати інформаційні глобальні кампанії #CrimeaIsBleeding, #LetMyPeopleGo, #SaveOlegSentsov та «Об'єднані прапором», метою яких є привернення уваги міжнародної спільноти до питання незаконного утримання громадян України Росією, а також до вимоги звільнення Автономної Республіки Крим та м. Севастополя з-під російської окупації.

Результатом злагоджених дій МЗС, інших органів державної влади України та громадськості стало широке висвітлення проблеми утримання громадян України за політичними мотивами Росією, що викликало резонанс по всьому світу.

Низка іноземних урядів та зовнішньополітичних відомств, зокрема США, Франції, Великобританії, Польщі, Литви, Латвії та інших країн, інституцій ЄС, публічно та офіційно звертаються до Російської Федерації з закликом негайно звільнити громадян України, які незаконно утримуються на території РФ та на тимчасово окупованій території АР Крим та м. Севастополя.

В червні 2019 року опубліковано доповідь МЗС Великої Британії про стан прав людини і демократії у 2018 році, до якої було включено питання порушення Росією прав людини на окупованих українських територіях та по відношенню до українських політичних в'язнів на території РФ. На порушення Росією прав людини та незаконні затримання на окупованих територіях України вказується у 26-й доповіді УВКПЛ стосовно становища у галузі прав людини в Україні, підготовленій за результатами роботи Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні (ММПЛУ) 16 лютого – 15 травня 2019 р.

МЗС також забезпечується належний консульський супровід справ переслідуваних у РФ громадян України з метою гарантування максимального дотримання їхніх прав та законних інтересів у відповідності до загальноєвропейських стандартів у галузі прав людини.

Так, у рамках консульського супроводу, російській стороні направлено сотні звернень та понад 300 дипломатичних нот з вимогою про звільнення та забезпечення прав та інтересів незаконно утримуваних у Росії громадян України. Понад 260 разів консульські посадові особи відвідали наших співвітчизників у місцях тримання або відбування покарань. Під час таких зустрічей ув'язненим надавалися консульсько-правові консультації, передавалися адресовані їм листи підтримки, звернення, а також продукти харчування та предмети першої необхідності.

Консульські посадові особи України на регулярній основі проводять зустрічі в МЗС РФ, Слідчому комітеті та ФСБ РФ з питань звільнення незаконно утримуваних громадян України; беруть участь в усіх відкритих судових засіданнях; вживають заходів з метою забезпечення українців, у разі необхідності, медичною допомогою. Консулами та співробітниками ДКС МЗС України підтримується постійний зв'язок із рідними ув'язнених українців, а також їх захисниками; неодноразово проводилися зустрічі керівництва МЗС з рідними незаконно утримуваних в РФ громадян України та їх адвокатами; постійно надається сприяння в отриманні родичами ув'язнених дозволів, потрібних для їх відвідання в СІЗО та виправних колоніях.

Хотіли б також звернути увагу на те, що відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 18 квітня 2018 р. № 328», при Міністерстві з питань тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України створено міжвідомчу комісію з розгляду питань щодо надання допомоги особам, позбавленим особистої свободи незаконними збройними формуваннями, окупаційною адміністрацією та/або органами влади Російської Федерації на тимчасово окупованих територіях України та/або території Російської Федерації у зв'язку з громадською або політичною діяльністю таких осіб, а також підтримки зазначених осіб та членів їх сімей.

Насамкінець, хочемо Вас запевнити, що зовнішньополітичним відомством України і надалі вживатимуться усі можливі політико-дипломатичні заходи, спрямовані на звільнення українських громадян.

**Заступник Міністра
з питань європейської інтеграції**



О. В. Зеркаль